

市疫情防控工作领导小组召开第149次会议

全面发动 全力以赴 坚决打赢打好疫情防控攻坚战歼灭战

韦韬讲话 张新伟主持

本报讯(记者 殷雪莺、梁涛)11月23日,市疫情防控工作领导小组召开第149次会议,传达学习省委第121次专题会议暨省疫情防控工作领导小组会议精神,安排部署我市疫情防控工作。省委常委、市委书记韦韬出席并讲话。市委副书记、市长张新伟主持并提出具体要求。市疫情防控工作领导小组及各工作专班负责同志参加。

会议指出,面对本轮严峻复杂的疫情防控形势,全市各级各部门深入贯彻习近平总书记重要指示精神,完整、准确、全面贯彻党中央决策部署,在省委坚强领导下,聚焦清零目标,果断决策、果敢应对,对部分区域实施静默管理,快速精准、有力有效做好应急处置各项工作,疫情形势基本稳定。全市上下要进一步把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神及省委部署要求上来,把疫情应急处置作为当前头号任务,全面发动、全力以赴,保持韧劲、接续奋战,以快制

快攻坚清零。核酸筛查要提质提效。强化县(市、区)组织发动,摸清底数、统筹调度、优化匹配,全面推进“辖区人口清底数、采样点位进小区、优化匹配采送检、规范实施防交叉”等举措,落实好每日检、重点检、上门检等分类检测措施,加大采样检测人员招聘和轮岗培训力度,发挥气膜方舱实验室作用,确保快筛快检、捞干筛净。引导群众保持“两米线”,戴口罩,不聚集、不逗留,坚决避免交叉感染。追阳断链要快速精准。各县(市、区)主要负责同志亲自抓,紧盯重点区域重点环节,按照“一管阳、一派单、一分队”的工作方式,成立专班、每日调度,事不过夜、争分夺秒,一体推进快追、快采、快转、快隔,全力推进“当日清、三日清、全面清”,尽快阻断传播风险。静默管理要严格规范。坚持领导干部包小区,统筹人员力量,严控人员车辆随意流动,确保真正静下来、管控住。有序保障防疫、保供等人员车辆通行,落实好返

并、离并人员管控措施。未静默区域要加强常态化防控,严格外防输入不放松,抓紧抓好重点场所防控,坚决服从服务于全市防疫大局。能力建设要优化提升。加大隔离场所挖潜改造力度,加快腾退流转,提高周转效率。已启用方舱医院要加强管理,完善设施,有序使用。发挥医疗救治专家组作用,对有基础疾病患者、孕妇、幼儿、高龄老人等特殊群体,“一人一策”科学诊治。医护人员严格按照标准防护,坚决筑牢院感防线。物资保障要充足供应。市级层面加强统筹调度,城区、街道、社区做好充分准备,完善应急预案和兜底措施,保障好居民基本生活和就医需求。加强思想引导和心理疏导,及时回应群众关切。

会议强调,市县两级指挥体系要保持高效运转,每日分析研判,及时指挥调度,坚决果断、迅速有力,守土有责、守土负责。市级领导要加强对县(市、区)和分管领域防控工作的包联指导,提级指

挥、现场督导,统筹协调、狠抓落实。各县(市、区)、各部门要自觉扛起防疫责任,压实驻地单位、高校、企业主体责任,广泛调动基层力量,把处置速度提上去,把防控细节落到位。要深入宣传发动,以“无疫社区”创建为抓手,组织机关干部下沉基层,加强对优化调整政策的宣传解读,做好对一线防疫人员的关心关爱,筑牢群防群控的坚实防线。要强化督导检查,既推动防控工作从严从实开展,又要防止简单化、一刀切、层层加码,有力推动防疫责任落实、防控措施落地。要按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,持续抓好重点企业稳定运行、重点行业安全生产、困难群众兜底保障、矛盾纠纷排查化解等工作,守牢底线、防范风险,集中精力打赢这场攻坚战歼灭战,坚决守牢好太原阵地。

会议以电视电话会议形式召开,各县(市、区)设分会场。

五育中学首例治愈患者出院

本报讯(记者 刘涛)11月23日下午,太原市五育中学首例治愈患者出院。

太原市疫情防控办发布消息,该患者为太原市五育中学的学生,于11月14日被诊断为新型冠状病毒肺炎无症状感染者。住院治疗期间,医院采用中西医结合对症治疗,给予其心理疏导,同步加

强膳食营养。在市第四人民医院医护人员精心治疗下,患者连续2次(间隔24小时)鼻咽拭子新冠病毒核酸检测CT值均>35,胸部CT复查未见明显异常。经省、市专家评估,符合新型冠状病毒肺炎诊疗方案(第九版)出院标准,于11月23日办理出院手续,并按相关规定实施居家健康监测。

“云游博物馆” 线上长见识

本报讯(记者 弓凤飞)当生活慢下来,可以给艺术一点时间。11月23日,我市文物系统推荐了晋祠博物馆、太原市博物馆等9个文博场馆的48个线上展览,让更多群众通过“云游博物馆”的方式,与历史、艺术对话,滋养精神、增长见识。

晋祠博物馆推荐了“‘云游晋祠’数字化线上展览”“凝固的汉风——朱然家族墓地博物馆藏汉画像石拓片展”“三元及第:家国之梦与大运河文明传承——南京中国科举博物馆馆藏文物展”“三晋灵光——董寿平书画艺术展”“镌拓留痕——苏州园林碑拓精品展”“清风雅韵——晋祠博物馆藏折扇扇面展”等29个线上展。太原市博物馆推荐的是“锦绣太原历史文化展”“晋人风华——山西名家书画选粹展”“青山主人——馆藏傅山作品展”等7个线上展。山西国民师范旧址革命活动纪念馆、崛崛山博物馆、龙山石窟博物馆、关帝庙博物馆、天龙山石窟博物馆、

晋商博物院、双塔博物馆等也分别推荐了精彩的线上展览。

临时静默管理期间,民众居家办公累了,“云游博物馆”是一种理想的放松方式。“只需要动动手指点击一个二维码,就能打开一个艺术世界,近距离领略文物的风采。”市民陈先生随意选择了线上观看“三晋灵光——董寿平艺术展”,曾经去过黄山的他打开一件“黄山狮子林小景”的作品,“画面非常清晰,从石缝中钻出来的迎客松和高耸入云的山峦,变化多端,气象万千。董寿平先生创作于20世纪80年代的这件小品,经由数字技术优势呈现在手机屏幕上,给人一种与历史交融的感觉。”他说。

“每一个线上博物馆里,都藏着许多‘宝藏’。线上看展,可以看到展品更多细节,打卡线上展览,能够丰富自己的见识。”市民周女士表示,“宅家”期间,尽管生活节奏慢了,但是提升自己艺术修养的脚步可以快起来。

社区书记化身“活地图” 助力救护车“加速度”

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 孟仰仰 康志毅)“你好,是社区吗,我妈患有高血压基础病,上午出现呕吐头晕的症状,需要叫救护车!”11月22日,接到居民求助电话后,古交市屯兰街道木瓜会社区党支部书记郝新明,立刻化身“活地图”,领着救护车第一时间赶往居民家实施救护。

当天上午,木瓜会社区工作人员接到一个紧急求助电话,但由于求助者是一个租户,只知道房东的姓名,具体住址无法描述。

郝新明说:“电话是老太太的儿子打的,知道房东姓名我心里就知道具体位置了,想

到老人年纪大,年轻人又和我描述不出具体位置,肯定和救护车也说不出具体地点,于是我们当机立断决定给救护车带路。”

社区党支部书记轻车熟路,在他开车带领下,120救护车很快就到达了患者家附近。社区工作人员同家属一起将患者扶上救护车,有效缩短了患者的就医时间。

“特事特办,当前社区属于风险地区,疫情防控尤其不能懈怠,我们社区工作人员必须做到既严格遵守临时静默管理期间的防控政策,又要灵活应对各种突发情况,最大程度降低疫情对居民生活的影响。”郝新明说道。



图为迎泽北社区的网格员对居家老人“每日一问”,及时了解老人生活所需。

疫情之下 社区为老服务“不打烊”

本报讯(记者 李涛 通讯员 张燕 文/摄)“大爷,您的身体没啥不舒服吧?家里缺啥吗?”每天,社区的网格员会挨个给独居、空巢以及孤寡老人打个电话,有啥困难马上尽心去办。11月23日万柏林消息,在疫情期间,迎泽北社区线上线下

的为老服务“不止步”,网格员们在防疫间隙,利用电话、微信等方式,同居家的空巢、独居以及孤寡老人聊聊家常、嘘寒问暖,在这个特殊时期为老人们带去了一丝精神慰藉。

迎泽北社区的网格员武靖玮和82岁高龄独居老人王大爷是“忘年交”,这个“老伙伴”一直是网格员的重点照顾对象。疫情期间,见面变得困难起来,于

是,网格员把一周数次的见面变成每天一问。每天在核酸采样之前或完成后,网格员都要给老人家里打个电话,除了叮嘱注意疫情防控细节,还会询问日常生活,看看老人有啥需要帮忙的,如果家里的生活物资不够,他很快就会买来送过去。

在该社区的9个居民小区里,独居、空巢以及孤寡老人有近400人,他们的日常生活状态是社区最关心的。许多老人都患有糖尿病、高血压、心脏病等基础性疾病,需要定期吃药,配药需求十分迫切。为此,为了保障老年人疫情期间用药需求“不断档”,社区还开启了代配药代配送服务,让老人安心、安全居家。

太原城市学院守护师生健康

本报讯(记者 陈剑)太原城市学院卫生所作为师生健康保障、疫情防控的重要窗口,全员上岗,连续作战,第一时间对返校学生“入校检”,并按上级要求对部分学生进行留观及健康监测。截至目前,共检测121778人次,为243名学生接种

加强针,尽职尽责守护校园安全。

除疫情防控工作,学院卫生所还承担着在校师生24小时门诊和急诊工作。今年下半年以来,卫生所共接诊1300余人次,及时送发热、外伤等突发情况学生校外就医,给予了学生人文关怀和贴心服务。